

Связисты-герои



Андрей Сергеевич Шитовкин (позывной Шито)

Родился 21.06.1995 г. в Казани. Погиб 22 декабря 2023 г. в населенном пункте Курдюмовка вследствие обстрела кассетными боеприпасами.

16 ноября 2023 г. в составе добровольческого подразделения спецназа “Ахмат” прибыл в зону СВО.

На момент службы, находясь в вышеуказанном подразделении на Бахмутском направлении, обеспечивал бесперебойную связь для передовых подразделений, находящихся на ЛБС. В его задачи входила установка и ремонт приемно-передающих устройств на высотах под непрерывающимся вражеским огнем.

Андрей был замечательным человеком, любящим жизнь. Хорошим другом и товарищем, любящим мужем и замечательным отцом. Веселый и отзывчивый, он был всегда готов прийти на помощь, заботился о своей семье и о своих товарищах. Год назад у него родилась дочь, Василиса — его маленькая копия. Он называл ее “мой маленький ангел-хранитель”.

Товарищи и сослуживцы Андрея скорбят и одновременно гордятся героем и достойным защитником Отечества Андреем Шитовкиным. Это невосполнимая утрата для всех.

Андрей Сергеевич Шитовкин был представлен к государственной награде (посмертно).
Светлая память! Быть воином — жить вечно!



Дмитрий Викторович Рацэ (позывной Медведь)

Родился 19.03.1993 в Нижнем Новгороде. Вырос в многодетной семье. Обучался в средней образовательной школе, проходил профессиональную подготовку в колледже по специальности электромонтер. Работал по специальности.

4 марта 2023 г. в составе добровольческого подразделения спецназа “Ахмат” прибыл в зону СВО.

В данный момент, находясь в вышеуказанном подразделении на Бахмутском направлении, обеспечивает бесперебойную связь для передовых подразделений, находящихся на ЛБС. В его задачи входят установка и ремонт приемно-передающих устройств (ретрансляторов, передатчиков, антенн и т. д.).

Работу приходится выполнять на радио- и телевышках, на котельных трубах, на крышах полуразрушенных многоэтажных зданий под непрерывающимся вражеским огнем и пристальным вниманием операторов вражеских дронов-камикадзе. Иногда после обстрелов артиллерийскими и кассетными боеприпасами из горящих зданий проводить эвакуацию оборудования и личного состава.

Во время одной из недавно проведенных операций, в которой Медведь принимал непосредственное участие, при обстреле вражеским танком позиций союзников, на которых находилось оборудование и боец подразделения Медведя, произошла детонация БК, вследствие чего в здании начался пожар, угрожающий жизни и здоровью бойца, личного состава союзников и дорогостоящего оборудования.

Командир подразделения принял единственное верное решение о срочной эвакуации личного состава и оборудования. Несмотря на непрерывающийся обстрел вражеской артиллерии, эвакуация была проведена удачно — жизни бойцов сохранены, оборудование уцелело.

По завершению этой операции Дмитрий Викторович Рацэ был представлен к государственной награде.



Игорь Лебедев (подполковник)

Подполковник Лебедев отвечал за своевременное обеспечение действующих на передовой подразделений одной из бригад материально-техническими средствами.

Однажды противник применил оперативно-тактический ракетный комплекс “Точка-У”, ракета с кассетным боезарядом взорвалась в расположении российских войск и вызвала возгорание боевых припасов, находящихся в одной из автомашин.

Игорь Лебедев, рискуя собственной жизнью, бросился к горящему автомобилю, забрался внутрь и отвел его от подразделений на безопасное расстояние. После этого российский офицер хладнокровно приступил к тушению пламени.

Благодаря мужеству подполковника Лебедева удалось избежать детонации боеприпасов и тем самым сохранить жизни военнослужащих, а также обеспечить сохранность техники и вооружения бригады.



Сергей Титаренко (прапорщик)

Прапорщик Титаренко обеспечивал бесперебойной связью батальонно-тактическую группу российских Вооруженных Сил, когда ее позиции подверглись массированному минометному обстрелу со стороны украинских националистов. Командно-штабная машина, которая обеспечивала связь в группе и с вышестоящим штабом, получила повреждения от разорвавшегося рядом минометного снаряда. Подразделение полностью лишилось связи. Сергей Титаренко вытащил из подбитой машины раненых товарищей и под непрерывающимся огнем противника развернул станцию спутниковой связи для восстановления оперативной координации действий в бою. В условиях, сопряженных с риском для жизни, пробираясь по открытой местности, Сергей оперативно развернул и настроил станцию, в результате чего связь в группе была восстановлена. Самоотверженные действия прапорщика Титаренко позволили восстановить управление батальонно-тактической группой и обеспечить устойчивую связь с командованием.



Иван Жданов (старший сержант)

Начальник аппаратной взвода связи старший сержант Жданов в составе батальонно-тактической группы выполнял задачи по организации бесперебойной связи в интересах командного пункта российского подразделения. В ходе обстрела один из снарядов повредил кабель, который отвечал за обеспечение автоматической режимной телефонной связи с вышестоящим штабом. Рискнув своей жизнью, Иван Жданов покинул укрытие и заменил вышедший из строя кабель, тем самым в кратчайшие сроки восстановил автоматическую режимную телефонную связь с вышестоящим руководством. Благодаря оперативно восстановленной связи командование пункта управления смогло вызвать подкрепление, после чего по позициям противника был нанесен артиллерийский удар. При этом удалось уничтожить артиллерийский и минометный расчеты противника.



Денис Лысенко (сержант)

Начальник радиостанции взвода связи сержант Лысенко в условиях систематического огневого воздействия со стороны противника выполнял боевые задачи по организации бесперебойной связи в интересах батальонно-тактической группы российских Вооруженных Сил. Позиции его подразделения подверглись атаке украинских националистов. Наступление врага сопровождалось нанесением массированных минометных и артиллерийских ударов. В ходе очередного вражеского залпа был поврежден кабель, обеспечивающий режимную телефонную связь внутри подразделения и с вышестоящим командованием. Рискнув жизнью, не дожидаясь окончания обстрела, Денис Лысенко выбежал из укрытия и оперативно заменил вышедший из строя кабель, восстановив в кратчайшие сроки режимную телефонную связь, а также обеспечив закрытую видеоконференц-связь, позволив вышестоящему командованию скоординировать ответный огонь, уничтожить артиллерийский расчет и отразить атаку боевиков.



Юрий Михеев (прапорщик)

Колонна подразделений, в которой прапорщик Михеев обеспечивал связь, совершая марш в район выполнения задач, подверглась атаке со стороны украинских националистов. Завязался бой, в котором Юрий Михеев уверенно управлял вверенным ему экипажем и обеспечивал устойчивую связь с вышестоящим командованием внутри колонны. Понимая важность сохранения связи для оперативного руководства подразделением в ходе боя, Юрий увел связную машину в безопасное место и дал команду расчету организовать резервную связь в группе. Обеспечив устойчивую связь, прапорщик Михеев организовал оборону позиций радиостанций силами экипажа и отразил атаку пешей группы националистов.



Джони Мортуладзе (сержант)

Подразделение, в состав которого входил радиотелефонист сержант Мортуладзе, выполняло боевую задачу по огневому поражению противника на одном из тактических направлений.

В ходе боестолкновения позиции батальонно-тактической группы российских войск подверглись артиллерийскому обстрелу со стороны украинских националистов. От очередного вражеского залпа командно-штабная машина получила повреждения, в результате чего была нарушена связь с вышестоящим командованием. Для подавления стреляющей по позициям ВС РФ батареи противника необходимо было оперативно передать ее координаты российским артиллеристам.

Под плотным артиллерийским огнем противника Джони Мортуладзе, рискуя жизнью, выбрался из укрытия и приступил к восстановлению выведенной из строя антенны. После того как Джони восстановил связь в батальонно-тактической группе, координаты вскрытых позиций противника были переданы расчетам российской артиллерии. Благодаря мужественным действиям сержанта Мортуладзе и слаженным действиям расчета огневая позиция противника была подавлена.



Мамед Раджабович Мамедов (капитан)

Родился 11 января 1989 г. Начальник радиостанции отдельного батальона связи армейского корпуса.

В районе ведения интенсивных боевых действий ВС РФ экипаж капитана Мамедова находился в составе колонны батальонно-тактической группы.

Во время выполнения марша попал в подготовленную украинскими националистами засаду. После этого начался неравный бой, во время которого под ударом реактивных систем залпового огня противника Мамед Мамедов продолжил выполнять задачи по организации бесперебойной связи армейского корпуса.

Мужественные и самоотверженные действия капитана Мамедова на поле боя позволили сохранить устойчивое управление личным составом батальонно-тактической группы, в результате чего колонна, отразив атаку противника, перешла в контрнаступление и уничтожила напавших националистов.



Алексей Михайлович Попов (сержант)

Родился 10 ноября 1992 г. Начальник радиостанции отделения управления роты связи отдельного батальона связи армейского корпуса.

В районах ведения интенсивных боевых действий ВС РФ экипаж сержанта Попова выполнял задачи по организации бесперебойной связи в интересах батальонно-тактической группы.

Колонна российских подразделений совершала марш в заданный район и подверглась артиллерийскому обстрелу. Из строя было выведено несколько машин, двигавшихся позади машины связи Алексея Попова. Алексей оперативно эвакуировал раненных военнослужащих в свою машину и вывез их в укрытие.

Мужественные и профессиональные действия сержанта Попова на поле боя позволили спасти жизни российских военнослужащих. Благодаря смелости, отваге и профессионализму Алексея Попова была оперативно восстановлена связь. Это позволило обеспечить устойчивое управление батальонно-тактической группой в бою и отразить атаку националистов.



Александр Анатольевич Гвоздев (сержант)

Родился 17.02.1993 г. Оператор аппаратной (МК ЗВКС) взвода связи роты связи бригады управления.

При выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции сержант Гвоздев обеспечивал связь командного пункта по МК ЗВКС.

19 ноября 2022 г. при обстреле средствами РСЗО со стороны ВСУ была повреждена аппаратура для обеспечения войск скрытыми каналами связи. Александр Гвоздев в кратчайшие сроки устранил повреждения и тем самым обеспечил устойчивую связь командного пункта армии с войсками. Грамотными и умелыми действиями, применением разумной инициативы Александр не допустил потери связи с войсками.

За личное мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга в ходе проведения специальной военной операции, сержант Гвоздев награжден медалью Жукова.